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Με μεγάλη επιτυχία διεξήχθη στις 21.03.2022 η πρώτη, μετά την εμφάνιση του covid 19, δια
ζώσης και διαδικτυακά, εκδήλωση της Εθνικής Διεπαγγελματικής  Οργάνωσης Αμπέλου και
Οίνου, με αντικείμενο τα προβλήματα που απασχολούν τον κλάδο και τις προκλήσεις για
την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς του.

  

  

Είναι ενδεικτικό μάλιστα ότι ως προς τα μείζονα ζητήματα  που έχουν να κάνουν με την
βιωσιμότητα της αμπελουργίας και την ανταγωνιστικότητα του ελληνικού κρασιού
(αμπελουργικός σχεδιασμός, επικαιροποίηση στρατηγικού σχεδίου marketing και branding,
ενίσχυση Οινοτουρισμού),  υπήρξε απόλυτη ταύτιση απόψεων των εκπροσώπων του
αμπελοοινικού κόσμου και των υπουργείων Ανάπτυξης και Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων που παραβρέθηκαν στην εκδήλωση.  Οφείλουμε να ανταποκριθούμε στις
προκλήσεις και θα το κάνουμε, καθώς το κρασί είναι ένα εθνικό προϊόν κρίσιμης οικονομικής
και κοινωνικής σημασίας, ειπώθηκε χαρακτηριστικά από πλευράς εκπροσώπων των
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υπουργείων, και δόθηκε η  διαβεβαίωση ότι η κυβέρνηση θα σταθεί δίπλα στον κλάδο.

  

Περιγράφοντας την κατάσταση που επικρατεί σήμερα, μετά από δύο χρόνια πανδημίας, ο
πρόεδρος της ΕΔΟΑΟ  Κωνσταντίνος Ευσταθίου επισήμανε το αυξημένο κόστος 
παραγωγής που δέχεται νέα επιβάρυνση λόγω των επιπτώσεων του πολέμου στην
Ουκρανία (ενέργεια κλπ) , υπογραμμίζοντας ότι η αμπελουργία είναι από τους λίγους
κλάδους που δεν ενισχύθηκαν λόγω του covid. Σημείωσε εμφατικά μάλιστα ότι η αύξηση του
κόστους σε συνδυασμό με την πτώση τιμών των οινοστάφυλων έχουν οδηγήσει τους
αμπελουργούς σε δεινή οικονομική θέση. Χαρακτήρισε ωστόσο ως ιδιαίτερα θετικό  γεγονός
την έγκριση από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης των προγραμμάτων προβολής και
προώθησης για την εσωτερική αγορά και τις τρίτες χώρες καθώς και την ανταπόκριση που
βρίσκει ο κλάδος από τις αρχές.

  

Σε κρίσιμες επισημάνσεις για θεσμικά ζητήματα προέβη επίσης ο πρόεδρος του ΣΕΟ
Γιάννης Βογιατζής και για τη διαμόρφωση τιμών παραγωγού που καθιστούν ασύμφορη την
αμπελοκαλλιέργεια  , ο πρόεδρος της ΚΕΟΣΟΕ Χρήστος Μάρκου.

  

Από πλευράς κυβέρνησης συμμετείχαν και απηύθυναν σύντομες ομιλίες ο υφυπουργός
Ανάπτυξης Χρίστος Δήμας, ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γεώργιος
Στύλιος και η γενική γραμματέας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Χριστιάνα Καλογήρου. Βίντεο με σύντομο χαιρετισμό απέστειλε και ο γενικός γραμματέας
Διεθνών οικονομικών σχέσεων και εξωστρέφειας Γιάννης Σμυρλής. Την εκδήλωση
χαιρέτησαν επίσης ο διευθύνων σύμβουλος του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ Παναγιώτης
Χατζηνικολάου και ο πρόεδρος της ΕΘΕΑΣ Χρήστος Γιαννακάκης. Μεγάλη ήταν και η
συμμετοχή υπηρεσιακών στελεχών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,
των Πανεπιστημίων και του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ.

  

Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης της Γενικής συνέλευσης πραγματοποιήθηκαν
ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις από τους  Δρ. Δημήτρη Τάσκο από τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ,
Ιωάννη Ευαγγελόπουλο από την εταιρεία Novacert, Δρ. Διονύση Καλύβα Καθηγητή Τμήματος
Αξιοποίησης Φυσικών Πόρων και Γεωργικής Μηχανικής του Γεωπονικού Πανεπιστημίου
Αθηνών, Δρ. Γιώργο Κοτσερίδη, Καθηγητή Εργαστηρίου Οινολογίας και Αλκοολούχων
Ποτών του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, Διονύση Γραμματικό και Νικόλαο Ταβουλάρη
από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Αντώνη Σταυρόπουλο, Κωνσταντίνο
Διγαλάκη και Αντώνη Παπαθεοδούλου από την εταιρεία Tribe και Μαίρη
Τριανταφυλλοπούλου μέλος Δ.Σ. της ΕΔΟΑΟ.
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Σημειώνεται ότι πριν από την εκδήλωση πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση της
ΕΔΟΑΟ, στη διάρκεια της οποίας εγκρίθηκε ο απολογισμός δράσης του ΔΣ και
καθορίστηκαν οι προτεραιότητες για το επόμενο διάστημα.
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